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İlgi yazınız ekinde alınan Bursa Milletvekili Sayın Nurhayat ALTACA
KAYIŞOĞLU'na ait 7/6702 esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak. Bakanlığımız
tarafından hazırlanan cevap metni ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.
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Bursa Milletvekili Sayın Nurhayat ALTACA KAYIŞOĞLU'na ait 7/6702
Esas Sayılı Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı

Cevap Metni

Sayın Nurhayat ALTACA KAYIŞOĞLU, öncelikle şahsıma yönelik olarak
Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı soru önergeniz için teşekkür ederim.

Vergi denetimleri mükelleflerin vergi kanunlarına gönüllü uyumunu sağlamak amacına

uygun olarak yapılmakta olup, mükelleflerimize yönelik önergede belirtildiği şekilde bir

denetim uygulaması bulunmamaktadır.

Diğer taraftan,. 213 sayılı Yergi Usul Kanunu'nun,

- "Defter ve Vesikaları Muhafaza" başlıklı 253 'üncü maddesinde "Bu Kanuna göre defter

tutmak mecburiyetinde olanlar, tuttukları defterlerle üçüncü kısımda yazılı vesikaları, ilgili

bulundukları yılı takibeden takvim yılından başlayarak beş yıl süre ile muhafaza etmeye

mecburdurlar.",

- "Defter ve Belgelerle Diğer Kayıtların İbraz Mecburiyeti" başlıklı 256'ncı maddesinde
"Geçen maddelerde yazılı gerçek ve tüzel kişiler ile mükerrer 257'nci madde ile getirilen

zorunluluklara tabi olanlar, muhafaza etmek zorunda oldukları her türlü defter, belge ve

karneler ile vermek zorunda bulundukları bilgilere ilişkin mikro fış, mikro film, manyetik teyp,

disket ve benzeri ortamlardaki kayıtlarını ve bu kayıtlara erişim veya kayıtları okunabilir hale

getirmek için gerekli tüm bilgi ve şifreleri muhafaza süresi içerisinde yetkili makam ve

memurların talebi üzerine ibraz ve inceleme için arz etmek zorundadırlar. Bu zorunluluk

Maliye Bakanlığınca belirlenecek usule uygun olarak, tasdike ve 3568 sayılı Kanun'un 8/A

maddesi uyarınca düzenlenecek katma değer vergisi iadesine dayanak teşkil eden rapora konu

hesap ve işlemlerin doğrulanması için gerekli kayıt ve belgelerle sınırlı olmak üzere, bu hesap

ve işlemlere doğrudan ya da silsile yoluyla taraf olanlara, defter ve belgelerinin tetkiki

amacıyla yeminli mali müşavirler ve serbest muhasebeci mali müşavirler tarafından yapılan

talepler için de geçerlidir. " bükümlerine yer verilmiştir.

Bu itibarla. Vergi Usul Kanunu'nun 256'ncı maddesi uyarınca mükellefler, muhafaza

etmek zorunda oldukları defterleri muhafaza süresi içerisinde yetkili makam ve memurların

talebi üzerine ibraz ve inceleme için arz etmek zorundadır.
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